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• EK on vuodesta 2023 alkaen tehnyt kaksi 
kertaa vuodessa vientibarometrin, jolla on 
kartoitettu yritysten näkymiä viennin ja 
kansainvälisten markkinoiden osalta.

• Kyselyt toteutetaan vuosittain tammi-
helmikuussa ja elo-syyskuussa.

• EK-vientibarometri 2/2024 toteutettiin 14.8-
30.8.2024.

• Kyselyyn vastasi 371 ulkomaankauppaa 
käyvää yritystä. Vastaajina olivat yritysten 
toimitusjohtajat tai muu ylin johto.

• Kysely suunnattiin kaikille EK:n jäsenliitoille ja 
toimialoille.
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Miten arvioitte yrityksenne viennin 
kehittyvän seuraavan 6 kuukauden aikana?
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Millä markkinoilla tai missä maissa arvioitte 
vientinne kehittyvän parhaiten seuraavan 6 
kuukauden aikana?
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Mitkä syyt kotimaassa vaikeuttavat 
vientinne kasvua?
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Mitkä syyt tällä hetkellä kansainvälisesti 
vaikeuttavat vientinne kasvua?

16%

9%

18%

57%

16%

9%

39%

13%
15%

10%

18%

58%

14%

9%

31%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Kaupan esteet (viennin,

tuonnin rajoitukset,

kiintiöt, tekniset

määräykset)

Tuotanto- ja

alihankintaketjujen

häiriöt

Kuljetusten ja

logistiikan haasteet

(konttipula, kohonneet

kuljetuskustannukset)

Maailmanpoliittinen

epävarmuus

Kilpailua vääristävät

valtiontuet

Valuuttaheilahtelut Inflaatio ja korkotaso Muu syy

2024/1 2024/2

7.10.20246

%-osuus kyselyyn vastanneista vientiyrityksistä



Miten suurvaltapolitiikka (ml. EU-USA-
KIINA) käytännössä vaikuttaa yrityksenne 
liiketoimintaan?
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Millaisiin liiketoimintaan kohdistuviin 
muutoksiin olette ryhtyneet?
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Mitkä syyt ovat vaikuttaneet 
toimitusketjujenne muutoksiin?
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Minkä markkinoiden kanssa EU:n olisi 
kauppasopimuksin helpotettava 
kaupankäyntiä? (Merkitse kolme tärkeintä markkinaa)
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Mikä on tärkein keino vahvistaa EU:n 
pärjäämistä kansainvälisessä kaupassa
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EK:n vientibarometri 
2/2024

• Kysely toteutettiin 14.8-30.8.2024.

• Kyselyyn vastasi 371 ulkomaankauppaa 
käyvää yritystä. Vastaajina olivat yritysten 
toimitusjohtajat tai muu ylin johto.

• Kysely suunnattiin kaikille EK:n jäsenliitoille ja 
toimialoille.
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Lisätiedot EK:n
vientibarometristä

Timo Vuori
Johtaja, kansainvälinen kauppa ja
kauppapolitiikka

+358 50 553 5319
timo.vuori@ek.fi
@TimoVuori
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